

捐献造血干细胞

“85后”妈妈为陌生患儿带来希望

10年前,一次勇敢的决定,让福州“85后”女子王妍为一名生命濒危的血液病患儿赢得了一次重生的机会。

9月21日是第十个世界骨髓捐献者日,兴业银行福州分行的职员王妍正在福建协和医院接受动员剂注射,为捐献造血干细胞做最后准备。23日上午,历经4个多小时的外周血循环采集之后,她成功捐献造血干细胞,为一个素昧平生的白血病患儿送去重启人生的“生命礼物”。至此,她成为福建省第463例、福州市第131例非亲缘造血干细胞捐献者。

王妍是拥有18年党龄的中共

党员。她热心公益,从2013年开始参加无偿献血。10年前,在一次献血中,她留下血样,加入了中国造血干细胞捐献者资料库。10年后的2024年7月,已是两个孩子妈妈的她接到了省红十字会通知配型成功的电话。在非血缘关系中,造血干细胞配对成功概率极低,能够被选中,她感到很幸运,于是爽快地答应捐献。

23日,正在捐献中的她,得知受捐患者是一个和她女儿年纪相仿的孩子。她说:“希望这个孩子能快快康复,过上新生活。从此以后,我就像有了第三个孩子,想想也是一件挺幸福的事。”(《福州晚报》)

▶经过4个多小时采集,王妍完成捐献。



早教机构口头承诺退款却迟迟没有全部兑现

家长和早教机构口头达成协议并付款,孩子上了两个月课后要退款,早教机构答应退款,却迟迟没有全部兑现,无奈之下家长诉至法院。近日,厦门市思明区人民法院发布一起案件。

黄女士的孩子即将要上幼儿园,为了让孩子更好地适应幼儿园的学习生活,黄女士到一家早教机构咨询幼儿学前培训课程。“我们的课程多种多样,能够帮助您的孩子文体兼修、全面发展,更好适应幼儿园的生活……”在机构的介绍和游说下,黄女士与早教机构达成口头协议,并支付了4.5万元培训费。然而,两个月后,孩子感觉不太适应,黄女士申请退款。

对此,早教机构回应:黄女士剩余课时费用是2万元,会按这个金额退款。而后,黄女士多次向早教机构的工作人员催讨退款,得到的答复都是“仍在走流程”。

又过了半年,黄女士终于收到退款1万元,但剩余的1万元仍迟迟未收到。黄女士诉至法院,要求早教机构退还剩余课程费用。

法院经审理认为,黄女士与早教机构虽未签订书面合同,但黄女士提交的微信聊天证据足以证明双方之间存在合法有效的教育培训合同关系,且双方已经就终止合同及退款达成一致意见。综上,法院一审判决该早教机构应依约返还黄女士1万元。目前,该判决已生效。

法官提醒

以书面形式明确购买课程服务

承办本案的法官表示,消费者在购买课程服务前,应提前了解教学环境、课程内容和售后服务的流程及风险,最好以书面形式予以明确和固定,并保存好聊天记录、转账记录等证据,避免陷入“退费难”的维权困局。(《厦门日报》)

小车停高速匝道数小时 竟是偷车贼弃车而逃

高速路匝道上停着一辆粉色小车,司机却不见踪影——原来,该车被人偷来后,坏在了半路,偷盗者最后弃车跑路,高速执法人员发现后,将车推到安全区域并收集线索协助警方破案。

20日下午5点多,厦门高速执法人员巡查至沈海高速杏林收费站出口匝道时,发现匝道上停着一辆粉色小车,却找不到驾驶员。经过调查,这辆车从早上7点多就“趴窝”在这里不动了。

“车上插着车钥匙,却无法启动。安全起见,我们决定先将车推出高速公路。”执法人员说。随后,通过细致查找,执法人员在车内一个工具包内找到一个写有手机号码的牌子,拨号过去联系到了车主苏先生。“我早上发现车被盗,马上就报警了,现在还急得到处寻找。”苏先生说,这是一辆旧车,本以为没人会注意,于是将车钥匙放在车内并停在一个新能源园区里,没想到竟然被偷了。



执法人员将车推到安全区域

苏先生是泉州南安人,在园区里开了一家车辆保养店,这辆车是用来上门给客户做车辆贴膜等代步用的。确认车辆是被盗的后,执法人员拨打110报警,并联合杏林收费站工作人员先行收集高速公路上的公共视频,发现该车于当天早上6点左右从南安

收费站进入高速,驾驶员为一名穿白色上衣的男子。随后,派出所民警前来进行案件移交、取证。

次日上午,苏先生带着身份证件、行驶证等资料,将车辆拖去维修。目前,该案还在调查处理中。

(厦门网)

酒店电梯超15年未“体检”福州开出首张罚单

福州市晋安区一家快捷酒店的一部客用电梯使用超过15年,还未开展安全性能评估,酒店面临罚款2000元以上20000元以下的行政处罚。

日前,晋安区市场监管局接福建省特种设备安全监管平台转发线索:辖区一家快捷酒店在用电梯未开展安全性能评估。执法人员进行现场检查,发现该酒店日常使用的1部客用电梯,投入使用超15年却未开展安全性能评估。当天,执法人员依法向该酒店下达了特种设备安全监察指令书,责令该酒店限期采取措施予以改正或消除事故隐患。

9月9日,执法人员对整改情况进行复查,发现该酒店在规定时间内未对隐患进行整改。9月10日,执法人员针对违法行为进行立案调查。根据相关规定,该酒店面临罚款2000元以上20000元以下的行政处罚,这是福州市首起特种设备使用单位因未对使用年限超15年老旧电梯进行安全性能评估而被处罚的案件。该罚单将是自《福建省电梯安全管理条例》施行以来福州市开出的首张罚单。

“使用年限达到15年及以上的电梯即为老旧电梯。它们随着电梯部件逐年老化,较容易发生故障和事故。”执法人员介绍,在酒店、商场、医院、车站等公众聚集场所,电梯的使用频率高。对老旧电梯进行“体检”,是保障公共安全的重要举措。

(《福州晚报》)